

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/303448>

Тип работы: Реферат

Предмет: История России

Введение.....	3
1.Характер государственного управления в годы Великой Отечественной войны.....	5
2. Гражданское и хозяйственное право в СССР в годы войны.....	9
3. Социально-экономическое положение страны в годы Великой Отечественной войны.....	13
Заключение.....	15
Список литературы.....	17

Введение

Война - это социальное явление, форма разрешения социально-политических, экономических, идеологических, национальных, религиозных и территориальных противоречий между государствами, народами, нациями, классами и другими способами вооруженного насилия. Основным элементом сущности войны является политика, именно она определяет цели войны, ее социально-политический, правовой и морально-этический характер.

Механизм возникновения войн требует изучения всех причин, объективных условий и субъективных факторов, как тех, которые ее породили, так и тех, которые ей противостояли. Что касается Второй мировой войны, таких факторов было несколько.

Прежде всего, в системе мироустройства после Первой мировой войны, созданной державами-победительницами и Соединенными Штатами, был заложен зародыш нового глобального конфликта и нового передела мира. Мировой экономической кризис 1929-1933 годов значительно обострил противоречия между капиталистическими державами.

Существовали две группы (Германия, Италия, Япония - Англия, Франция), которые стремились к мировому господству. Побежденные государства были наиболее агрессивными. Мюнхенский сговор (сентябрь 1938 г.) Англии, Франции, Германии и Италии отражал их стремление решить свои геополитические проблемы за счет других государств и народов.

Во-вторых, империалистическая сущность политики капиталистических государств сводила на нет любые попытки предотвратить военный передел мира. Западная демократия мирно сосуществовала с бесчеловечной внешней политикой.

В-третьих, приход фашистов к власти в Германии, Италии и Японии стал решающим фактором начала войны. Мировое сообщество, включая СССР, до 22 июня 1941 года не могло осознать, что фашизм представляет смертельную опасность для всего человечества.

Степень изученности: В соответствии с традицией, сложившейся в российской исторической науке, историографию Великой Отечественной войны и, в частности, деятельность нацистского пропагандистского аппарата на оккупированных вермахтом в 1942-1943 годах территориях Ставрополя и Кубани можно разделить на четыре периода. Первый период начался во время войны и продолжался до середины XIX в. 50. В второй период охватывал время с начала хрущевской "оттепели" до середины 60-х годов, то есть длился около 10 лет. Третий этап удваивался с середины 60-х гг. и до начала «перестройки» в Советском Союзе.

Таким образом, как и в целом в развитии советской и российской историографии, исследование историками-учеными событий Великой Отечественной войны в решающей степени зависело от субъективного фактора и поэтому не могло быть полностью правдивым и полным.

Объект исследования - СССР в годы ВОВ

Предмет исследования - положение страны в годы Великой Отечественной войны

Цель исследования - изучить положение СССР в годы войны

Задачи исследования:

-раскрыть положение государственного аппарата в годы войны

-рассмотреть особенности социально-экономического положения страны
Работа состоит из введения, трех пунктов, заключения и списка литературы.

1. Характер государственного управления в годы Великой Отечественной войны

Нападение фашистской Германии 22 июня 1941 года на Союз Советских Социалистических Республик положило начало четырехлетней трагедии советского народа, беспрецедентному в истории жестокому испытанию общественного строя, государственной власти и управления. Война все изменила, создала катастрофические условия.

Неизмеримо возросла ответственность всей системы власти и управления за судьбу многомиллионного советского народа и государства. Правительство, Высший административный и исполнительный орган власти, призвало всех в первый день войны сплотиться и сплотиться во имя защиты Родины и победы над фашизмом.

Директивой от 29 июня 1941 года о мобилизации всех сил и средств для разгрома захватчиков правительству и ЦК ВКП(б) было поручено "быстро и решительно перестроить свою работу на военный лад".

Государство, его администрация должны были стать борцом, овладеть соответствующим Арсеналом, сыграть роль воюющего субъекта, "управлять войной". Он должен был быть перестроен на основе программы, предусматривающей превращение страны в единый мобилизационный орган ("все для фронта, все для победы!"), ведение войны, навязанной Гитлером, которая носила для СССР освободительный и внутренний характер.

1. Бобылев, П.Н. Великая Отечественная война: Вопросы и ответы / П.Н. Бобылев, С.В. Липицкий, М.Е. Монин, и др.. - М.: Политиздат, 2021. - 430 с.
2. Бурляй, А.А. Великая отечественная война Советского Союза. Краткая история / ред. М.М. Минасян, А.А. Бурляй, Н.В. Крестникова, и др.. - М.: Воениздат; Издание 2-е, испр. и доп., 2022. - 632 с.
3. Быков, Василь Владимирович Великая Отечественная война в русской литературе / Быков Василь Владимирович. - М.: АСТ, 2022. - 395 с.
4. Важнейшие операции великой отечественной войны 1941-1945 гг. / ред. П.А. Жилин. - М.: Воениздат, 2016. - 624 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/303448>